

## 那一刻,我长大了

在我的记忆中,有许多事情使我难忘,或开心,或愤怒,或悲痛,只有那一件事,现在想起来就如同昨日发生的一样。

那天周末,妈妈笑眯眯地对我说:“丫头,你已经渐渐长大了,是不是要学着做一些简单的菜了?”我心想:是啊,我都五年级了,也该学一些做菜的技能了。于是,我欣然应允。

妈妈拿出土豆和青椒,想让我炒青椒土豆丝。我接过食材,学着妈妈做土豆丝的样子有模有样地做了起来。

我先把土豆和青椒放到清水里洗澡。把土豆先生身上的泥土洗干净,洗完后再把土豆身上的一层薄薄的“衣服”给脱掉,土豆就变滑溜溜的了。随后,我用擦丝器把圆滚滚的土豆转化为一缕缕细长的土豆丝。

青椒简单多了,只需要切成一段一段的就好了。我小心翼翼地操作着刀具,生怕一不留神就会伤到自己。

接下来,便是烹饪的重头戏——炒土豆丝!我鼓起勇气,打开煤气灶,往锅里倒一些油。随着油温升高,我心中虽有忐忑,但想到这是成长的必经之路,便鼓起勇气把菜全部倒入锅中,等到平静了一会儿后才开始翻炒。

真是看起来容易做起来难,难题是一个接一个!翻炒的过程并不如想象中那般顺利,锅铲到了我手里就像被施了魔法一样,连声音都不对了,在妈妈手里“噼里啪啦”的一首交响乐,在我手里就剩下了“滋……”。我的动作显得十分笨拙,不过正所谓熟能生巧,练多了也差不多会了。

出锅后的土豆丝看起来黄澄澄的,加上青椒做点缀,色泽诱人,我迫不及待地尝了一口,嗯,味道还不错!看到全家人边吃边夸我,我的心里感到十分自豪,觉得不仅嘴里香,心里也甜甜的。那一刻,我觉得自己似乎突然长大了。

如东经济开发区实验小学501班 许桐宁  
指导老师 周海琴

## 国宝大熊猫

大熊猫是我国的文化象征,也是和平的使者,许多国都向我国租借大熊猫,以增进两国之间的友谊。

大熊猫的样子长得十分可爱。身子胖,尾巴短,毛很光滑,大熊猫那圆溜溜的脑袋上长着一双乌黑的耳朵,时刻竖立着,好像在认真倾听周围的动静。大熊猫的四肢是黑色的,身子和头是白色的,走起路来屁股一扭一扭的,可爱极了!最逗人的是它那一对圆圆的黑眼圈,如果不仔细看,还以为它戴了一副墨镜呢!

大熊猫玩耍的时候就更可爱了。它们有时在地上打滚,有时在抓头,有时还躺在地上,不时摩擦身体蹭痒,看起来十分悠闲。你看那只在爬楼梯时不小心摔了一跤,却还摸了摸头,瞪着它的大眼睛一副不知所措的样子。

它们吃东西的时候一般会盘腿而坐,先用前爪抓住食物再往嘴里送。它们通常在竹林中,以竹子为主要食物。最喜欢吃的当然是新鲜的竹叶、竹茎和竹笋啦!只要遇到爱吃的东西就会一脸幸福,津津有味地吃起来,还会发出“咯吱咯吱”的声音,一吃完它们就喜欢倒在地上呼呼大睡起来。

中国是大熊猫的故乡,我们应该从自身做起,保护环境,为大熊猫创造一个美好的家园,让大熊猫更好地在这里生存、繁衍。

如东经济开发区实验小学304班 葛钰琪  
指导老师 翟东晔

## 我的乐园

我的乐园,不足五平方米,是外婆家门前的菜地。菜地里种着萝卜、韭菜、青菜、辣椒,还有一棵金橘树。

在这里面,我最喜欢的是白萝卜。当它熟了

时,我们去挖萝卜。我自创了一种挖萝卜法:看准叶子的位置,把叶子旁边的土推开,如同揭开宝藏的地图,小心翼翼地把萝卜拔出来。而那次偶遇的“Y”形萝卜,更是让我和外婆相视而笑,仿佛它也在以独特的方式诉说着成长的秘密。

忘不了的是萝卜的味道。萝卜可以腌了吃,也可以做汤喝。我很古怪,喜欢用青菜叶儿包萝卜吃。不管是包着吃的腌萝卜,还是萝卜汤里的软萝卜,吃上去总是香的。

我还喜欢金橘树。我喜欢挑没熟的金橘往河里扔,或丢几颗金橘在猪圈的食槽里,让它们尝尝新食物。我最喜欢用金橘作弹弓之弹去吓鸟。虽屡战屡败,但经过爸爸给我示范,我又练习了几次,终于击中树干,鸟儿全逃到屋顶上、对岸的树上去了,我就丢了弹弓拍手笑。金橘泡茶,更是别有一番风味,甘甜中带着微酸,喝了让人觉得神清气爽。

青菜碧绿碧绿的,在阳光下显得亮亮的,炒上一盘,大家一筷接一筷,不一会儿便把一盘青菜吃光了。

当然,春天最有意思的是割韭菜。外婆把韭菜沿着根部用刀割下,我就用剪刀来剪。把韭菜泡在水里洗一会儿,把黄叶子摘掉,菜就择好了,头茬韭菜一般没有黄叶子,也最嫩,用它做春卷馅儿,再合适不过。神奇的是,只要春风一吹,割剩下的部分就会长出新的,于是我们又有新韭菜吃了。

那些在菜地边缘站岗的辣椒,它们不仅装点了菜地的色彩,更是我逗弄动物的神秘武器。

这就是我的乐园,一个虽小但给我带来无限乐趣的地方。

如东经济开发区实验小学503班 蔡鑫诺  
指导老师 徐蓉蓉

## 我的表弟

我的表弟灿灿,今年三岁。他很可爱也很好玩。

刚学会走路不久,他那“小短腿儿”跑东跑西,好像在向别人炫耀他会走路了。有一次,他抱着一大罐的饼干,在房间撅着屁股绕圈子,然后往她妈妈那里走去,嘴里喃喃地叫着“吃、吃……”说着就把罐子放在床上。他两眼眯成月牙,露出那刚冒出来的两颗牙,嘻嘻笑着看向他妈妈,手指着罐子不停地叫唤“吃”,他那馋样儿把大家逗乐了。

因为很馋,所以他吃饭也别有一番独特风景。尤其是吃藕饼,给他一块藕饼,他马上拿起叉子,叉了好几次没成功,我们想去帮他叉,他一把推开我们的手,生怕我们抢了他的饼似的,他第四次终于叉上了,咬了一小口,品尝似的一点儿一点儿地嚼,才咽下去。吃了几口,觉得叉子太不方便,干脆就用手抓着藕饼往嘴里塞,我们故意逗他:“哎呀,一口一个嘛!”他会咯咯笑几声,假装听话的样子,一小口一小口吃。可他吃了一半又不高兴了,抓着藕饼儿甩来甩去,除了肉掉了一地,他那笑声也掉了一地。

他还喜欢躲猫猫。每当在沙发那儿玩时,他总要拉开窗帘躲在里面,我们假装找不到,就叫他:“灿灿!灿灿出来呀!你躲在哪里呀?”这时,窗帘会动一动,传来几声“呵呵”笑,接着半个身子漏出来了,那胖乎乎的小手还揪着窗帘,遮着他的小脸。

我的表弟是不是很可爱?妈妈说小孩子长大就没这么好玩了,那就让他慢点儿长大吧!

如东经济开发区实验小学503班 邓花江  
指导老师 徐蓉蓉

## 小小“动物园”

跟别人一样,我也有同学。不!准确来说是48只“动物”!不信?且听我道来!

一提到林杨,我脑海里出现的是一只深绿色的鳄鱼。虽然她没有鳄鱼那样丑陋,但她哭起来,张大嘴巴的样子像极了鳄鱼。就从那次误会说起吧。那天,班上调皮大王徐舒涵在扔纸团。扔前,脸上还是晴空万里;扔完,脸上笑容化为乌有。为啥呢?原来纸团打到了徐老师身上,徐舒涵把责任推给了林杨,林杨委屈得哇哇大哭,事后不用说,徐舒涵被团结一心的女同学们给“KO”了。还有,林杨被毛毛虫吓到跟婴儿似的哇哇哭闹,考试没考好也大哭一场……

说到“花豹”,非张宇轩莫属。那是因为他跑步飞快。你看,操场上,他又在尽情地奔跑了。上次

50米测试,老师一声令下,他以闪电般的速度冲了出去,那架势无人能挡,别说苏炳添了,就算博尔特见了恐怕都要甘拜下风。

“太阳当空照,花儿对我笑……”咦?是谁在那儿唱歌呀?哈哈,那是我们班的杨陈钰啦!你可别小看她,她可是我们班的“百灵鸟”!在音乐课上,她的歌声悦耳极了,如同天籁之声。

我们班还有个名副其实的“熊”,他不是别人,正是我们班的调皮王——茅高琰!说他像熊,那是因为他的胆子特别大。那天,我们教室出现了几只飞蛾,女孩子们吓得连连惊叫,男孩子也躲到一边。在这紧要关头,茅高琰挺身而出,仿佛一只勇敢的熊,大步流星地走上讲台,小心翼翼地靠近飞蛾,只听“噗”的一声,大家还没反应过来,他就得意洋洋地捏住一只半死不活的飞蛾向大家炫耀着!

哈哈,这就是我们503班,你喜欢吗?

如东经济开发区实验小学503班 余明轩  
指导老师 徐蓉蓉

## “大懒虫”爸爸

“一诺,快点帮我把手机拿过来,快点!”

“知道啦!”

我的“大懒虫”臭老爸又在呼唤我为他跑腿了。为何叫他是“大懒虫”呢?因为他实在太懒了,衣服让奶奶洗、快递让妈妈拿、水果让妈妈切、要用什么东西让我拿,凡是离他有点远的东西,他就发号施令。

记得有一次,我刚放学回家,爸爸还躺在沙发上刷抖音,我刚放下书包,爸爸突然开口:“儿子,去小区门口帮我取个快递回来。”我一脸震惊地问:“什么,现在天都快黑了,你确定让我去拿?”爸爸“语重心长”地说:“你已经十岁了,有些事情可以独当一面了,要学会帮助别人了,所以我觉得我们家的乖儿子一定能帮我去拿快递的。”

唉,我实在禁不住爸爸的“夸奖”,只能乖乖听爸爸的话,去小区大门口拿快递,一到家我就气喘吁吁地一下子坐在沙发上。可是,爸爸又发话了:“你帮我把它打开吧。”我不情愿地拿起剪刀,把包装盒打开,“哇!这不是我最近一直想看的书吗!”“这些就送给你了。”“谢谢!”原来,爸爸这几天一直在观察我,他知道我喜欢这本书,于是就偷偷在网上给买了。

就这样,在“大懒虫”爸爸的督促下,我学会了叠被子、整理房间,甚至父母不在家时,我还能自己照顾小妹妹了……我要感谢爸爸的“懒”,因为他的懒,我的能力才不断得到提升。

如东经济开发区实验小学304班 陆殷州  
指导老师 翟东晔

## 乡村四季

让泥土触碰我的脚掌/让露水打湿我的衣裳/让微风轻拂我的脸庞/摘下一片云/擦亮我的双眼/以观乡村四季。

当柳条吐出嫩芽/当桃花绽开“珍珠”/当杨树上的白精灵/一个个蹦下来/飘游在天空的时候/这就是高鼎眼中/“草长莺飞二月天”的春天了。

当荷花飘出清香/当蝉声在空中萦绕/当农民的身影/映衬在稻田中时/且忙碌了许多/哦,到了该/“年来处处食西瓜”的夏天了。

当“红叶疯了”/当橘子树上挂满灯笼/当大雁展开雄翅/排整齐一字形/向南方迁徙/看,张翰笔下/“秋风起兮木叶飞”的秋天来了。

当大地铺上白毡/当蜡梅成了最后一抹红/当生机勃勃的动物们/打洞钻到地下/进入休眠的时候/便到了毛泽东口中/“雪压冬云白絮飞”的冬天。

春去夏来/秋走冬至/四季轮回/乡村应时而制/为我们呈现出一幅幅/大自然的画卷。

请君与我/同乘一叶扁舟/再去寻找/那如诗如画的乡村美景。

如东经济开发区实验小学501班 冯云希  
指导老师 周海琴

如东经济开发区实验小学  
组稿老师 何春燕